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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列我国科技成就，按照时间先后排序正确的是：

①屠呦呦获诺贝尔生理学或医学奖

②汉字激光照相排版系统研制成功

③袁隆平成功培育出籼型杂交水稻

④超级计算机“天河一号”研制成功

⑤北斗三号全球卫星导航系统正式开通

 A．③②④①⑤

 B．②③⑤④①

 C．③⑤②④①

 D．②④③①⑤

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查科技常识。

①2015年10月5日，我国科学家屠呦呦获得诺贝尔生理学或医学奖，她也由此成为迄今为止第一位获得诺贝尔科学奖项的本
土中国科学家。

②1975年5月，北京大学开始研制汉字激光照排系统，由王选教授等主持这项工作。1979年7月27日，科研人员用自己研制
的照排系统，一次成版地输出一张由各种大小字体组成、版面布局复杂的八开报纸样纸，报头是“汉字信息处理”六个大字。
这是首次用激光照排机输出的中文报纸版面。

③1973年，袁隆平成功培育出世界上第一个籼型杂交水稻，他也因此获得了“杂交水稻之父”的称号。

④“天河一号”是中国首台千兆次超级计算机。“天河一号”超级计算机从2008年开始研制，按两期工程实施：一期系统于2009
年9月研制成功；二期系统于2010年8月在国家超级计算天津中心升级完成。

⑤2020年7月31日上午，北斗三号全球卫星导航系统建成暨开通仪式在北京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主
席习近平出席仪式，宣布北斗三号全球卫星导航系统正式开通。

因此，按时间先后顺序排序应为③②④①⑤。

故正确答案为A。

2、洋务运动是清朝政府内的洋务派在全国各地掀起的“师夷长技以自强”的改良运动，这次运动引进了西方近代科技，培养了一批科技人才，为
中国迈入现代化奠定了一定基础。下列关于洋务运动的阐述，错误的一项是（　　）。

 A． 这次运动的代表人物主要有曾国藩、李鸿章、左宗棠、张之洞等

 B． 在这次运动中，创办了京师同文馆等一批新式学堂，并选派留学生出国深造

 C． 在这次运动中，李鸿章创办了汉阳铁厂和湖北织布局，张之洞创办了轮船招商局和开平煤矿

 D． 甲午中日战争的惨败，宣告了洋务运动的失败

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，李鸿章创办的是轮船招商局和开平煤矿，张之洞创办的是汉阳铁厂和湖北织布局。

3、经济学上所推崇的“橄榄型”收入分配结构，是指低收入和高收入相对较少、中等收入占绝大多数的收入分配结构。我国正在采取措施，实
施“提低、扩中、调高、打非、保困”的方针，使收入分配朝着“橄榄型”方向发展。这主要是为了促进（　　）。

 A． 生产的发展
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 B． 效率的提高

 C． 社会的公平

 D． 内需的扩大

『正确答案』
C
『答案解析』
C项正确，“提低”即提高低收入者收入水平，这是缓解收入差距扩大的基础性工作；“扩中”即扩大中等收入者比重；“调高”即
有效调节过高收入；“打非”即坚决取缔非法收入；“保困”即保障困难群众的基本生活。以上方法都是为了缩小收入差距，维护
社会公平所采取的措施。

4、基尼系数用来衡量一个国家的（　　）。
 A． 收入分配公平程度

 B． 城乡发展差距

 C． 经济发展水平

 D． 居民穷富程度

『正确答案』
A
『答案解析』
基尼系数，是20世纪初意大利经济学家基尼根据劳伦茨曲线所定义的判断收入分配公平程度的指标。它是一个在0和1之间的
比例数值，越接近0就表明收入分配越是趋向平等，反之，收入分配越是趋向不平等。按照国际一般标准，0.4以上的基尼系
数表示收入差距较大，当基尼系数达到0.6时，则表示收入悬殊。因此A项正确。

5、标志着中共从幼稚走向成熟的会议是（　　）。
 A． 八七会议

 B． 遵义会议

 C． 洛川会议

 D． 瓦窑堡会议

『正确答案』
B
『答案解析』
遵义会议是中国共产党第一次独立自主地运用马克思主义原理解决自己的路线、方针、政策问题，标志着中国共产党从幼稚
走向成熟。因此B项正确。

6、行政领导者为较好完成行政任务必须采取的一种领导方式是（　　）。
 A． 强制方式

 B． 说服方式

 C． 激励方式

 D． 示范方式

『正确答案』
C
『答案解析』
激励方式是指领导者运用物质或精神鼓励的手段激发被领导者的工作积极性，以达到工作目标。要使组织成员安心愉快地工
作，就要为他们提供相应的物质、精神条件。即激励方式是行政领导者为较好地完成行政任务必须采取的一种领导方法。因
此C项正确。

7、在天球上两个天体之间的距离的量度单位是（　　）。
 A． 光年

 B． 秒差距

 C． 天文单位

 D． 角度单位

『正确答案』
D
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